
Έξω οι
φασίστες από τα σχολεία

Συνέντευξη τύπου την Παρασκευή 1/10 στις 3.00 μμ έξω από τα ΕΠΑΛ
Σταυρούπολης και άλλες δράσεις της ΕΛΜΕ

Ε΄ ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης

Μετά τα αποτροπιαστικά γεγονότα στα ΕΠΑΛ Σταυρούπολης οι επιθέσεις των φασιστικών και ναζιστικών
ομάδων επεκτείνονται και σε άλλα σχολεία για να επιβεβαιώσουν την ύπαρξή τους. Η κυβέρνηση και το
Υπουργείο Παιδείας αντί να αναγνωρίσει το πρόβλημα της δράσης φασιστικών ομάδων μέσα και έξω από
τα σχολεία, με επίσημες ανακοινώσεις προσπάθησε να αντιστρέψει την πραγματικότητα κάνοντας
αναφορά στη βία που άσκησαν οι από έξω, οι αντιφασίστες δηλαδή κι αναπαράγοντας τη θεωρία των δυο
άκρων. Η Υπουργός Παιδείας έκανε μια γενική αναφορά σε φαινόμενα βίας μέσα στα σχολεία, ενώ επί δυο
μέρες η ίδια και οι Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας και Περιφερειακής Εκπαίδευσης παρακολουθούσαν
απαθείς την εξέλιξη των γεγονότων. Παρά την ισχυρή παρουσία της αστυνομίας, δεν απέτρεψαν την
είσοδο των φασιστοειδών στο σχολείο και τις επιθετικές τους ενέργειες. Έριξαν χημικά στην
αντιφασιστική συγκέντρωση και όχι στα φασιστοειδή που πετούσαν πέτρες, καδρόνια, μολότοφ.

Το Υπουργείο Παιδείας σε μια προσπάθεια μετάθεσης ευθυνών προαναγγέλλει πειθαρχική διαδικασίες για
τους εκπαιδευτικών των ΕΠΑΛ Σταυρούπολης αναζητώντας εξιλαστήρια θύματα. Καταγγέλλουμε την
προσπάθεια τρομοκράτησης των εκπαιδευτικών και δηλώνουμε ότι οι εκπαιδευτικοί δίνουν καθημερινά τη
μάχη για να στηρίξουν το δημόσιο σχολείο και τους μαθητές τους μέσα σε δύσκολες συνθήκες και
σύνθετες καταστάσεις. Μαθητές, εκπαιδευτικοί και Διευθυντές των σχολείων έρχονται αντιμέτωποι με
φασιστικές πρακτικές και χρειάζονται στήριξη για να νιώθουν ασφαλείς μέσα στο σχολικό χώρο, για να
μπορούν να αντιμετωπίσουν πρωτόγνωρες και οργανωμένες καταστάσεις από φασιστικές ομάδες και
φασιστικά μορφώματα που παρεμβαίνουν μέσα στα σχολεία.

Τη στιγμή που το εκπαιδευτικό κίνημα αντιστέκεται στη αξιολόγηση που διαλύει το δημόσιο δωρεάν
σχολείο για όλους και το νεολαιίστικο κίνημα προσπαθεί να εναντιωθεί στην ΕΒΕ, την τράπεζα θεμάτων
που οδηγεί χιλιάδες μαθητές έξω από το σχολείο και το πανεπιστήμιο, η κυβέρνηση χρησιμοποιεί αυτές
τις φασιστικές ομάδες για να φοβίσει μαθητές, φοιτητές και εκπαιδευτικούς και να καταστείλει τις
αντιστάσεις τους. Αυτό γίνεται ξεκάθαρο και από την ανοχή που έδειξαν κυβέρνηση, υπουργείο και
αστυνομία στη δράση των φασιστικών ομάδων μέσα και έξω από τα σχολεία. Για μια ακόμη φορά αυτά τα
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φασιστικά μορφώματα αποτελούν τη χρυσή εφεδρεία της κυβέρνησης που χωρίς δισταγμό τα
χρησιμοποιεί ενάντια στην άνοδο του εργατικού, φοιτητικού και μαθητικού κινήματος.

Η οργανωμένη προσπάθεια φασιστικών στοιχείων και οργανώσεων να εισβάλλουν εκ νέου στα σχολεία με
απειλές κατά καθηγητών και μαθητών για να δηλητηριάσουν με τις μισαλλόδοξες και ρατσιστικές φωνές
τους τη νέα γενιά πρέπει να βρει απέναντι της τείχος από μαθητές, εκπαιδευτικούς και όλη την κοινωνία.
Γνωρίζουμε καλά τι σημαίνει φασισμός. Σημαίνει μίσος για το διαφορετικό, ξενοφοβία, ρατσισμός,
συντήρηση των πιο σκοταδιστικών απόψεων που έχει γεννήσει η ανθρωπότητα. Σημαίνει επιθέσεις σε
μετανάστες εργαζόμενους όπως οι Αιγύπτιοι αλιεργάτες, σε πρωτοπόρους συνδικαλιστές, δολοφονίες
όπως του Παύλου Φύσσα και του Σαχζάτ Λουκμάν.

Καταγγέλλουμε τη νέα επίθεση φασιστικών στοιχείων στο χώρο των ΕΠΑΛ Ευόσμου που προσπάθησαν να
επαναλάβουν το σκηνικό βίας και τρομοκρατίας στα ΕΠΑΛ Σταυρούπολης και να κάνουν αισθητή την
παρουσία τους. Οι επιθέσεις αυτές αποδεικνύουν ότι η ανάγκη αποφασιστικής και μαζικής απάντησης στη
φασιστική απειλή και στην προσπάθεια των ομάδων αυτών να εισβάλλουν στα σχολεία, παραμένει
πρώτιστο καθήκον. Η συμμετοχή των χιλιάδων ανθρώπων που διαδήλωσαν την Τετάρτη το απόγευμα στη
Σταυρούπολη κατά του φασισμού αποτελεί την καλύτερη απάντηση.

Καλούμε τον εκπαιδευτικό κόσμο, όλους τους δημοκρατικούς πολίτες σε επαγρύπνηση Όσο παραμένουν οι
αιτίες που γεννούν και θρέφουν το φασισμό, η ανέχεια, η εξαθλίωση, η απουσία οράματος και προοπτικής,
οι ταξικοί φραγμοί στην εκπαίδευση κανείς δεν μπορεί να εφησυχάζει.

Το Δ.Σ. της Ε’ ΕΛΜΕ για μια ακόμη φορά διατρανώνει ότι η βία και οι φασιστικές πρακτικές και όσοι τις
ασκούν δεν έχουν καμία θέση μέσα στο σχολικό χώρο, αλλά και πουθενά αλλού. Καταγγέλλει την
αναγγελία πειθαρχικής εξέτασης για τους εκπαιδευτικούς των ΕΠΑΛ Σταυρούπολης και δηλώνει με
απόλυτο τρόπο τη συμπαράστασή του στους συναδέλφους και αυτό έχει εκφραστεί στις ανακοινώσεις της
Ε΄ΕΛΜΕ και στις συναντήσεις με τους συναδέλφους και θα συνεχιστεί με όποιο τρόπο χρειαστεί.

Το Δ.Σ. της Ε ΕΛΜΕ αποφασίζει να προβεί στις παρακάτω ενέργειες:

Να δώσει συνέντευξη τύπου την Παρασκευή 1/10 στις 3.00 μμ έξω από τα ΕΠΑΛ Σταυρούπολης.
Να απευθύνει πρόσκληση σε συνδικαλιστικούς, κοινωνικούς και μαζικούς φορείς για τη διοργάνωση
αντιφασιστικής διαδήλωσης τις επόμενες μέρες.
Το Υπουργείο Παιδείας να αποφασίσει στις 7/10, ημέρα κατά την οποία πέρσι τα δικαστήρια
απαγόρευσαν τη δράση της εγκληματικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής, σε όλα τα σχολεία σε όλη
τη χώρα για δύο ώρες να οργανωθούν από τους συλλόγους και τις μαθητικές κοινότητες προβολές
ταινιών και συζητήσεις αντιφασιστικού περιεχομένου.
Να οργανώσει εκδήλωση – συζήτηση με αντιφασιστικό χαρακτήρα.

Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ


